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úvodník

Vážení a milí čtenáři,
Na sklonku roku se Vám do rukou do-
stává poslední letošní vydání obnove-
ného krajského časopisu Krajem šesti 
řek. Krátké období vánočních svátků  
s sebou tradičně přináší uklidnění ce-
loročního shonu dnešní doby i bilan-
cování celého roku. Jaký byl rok 2011  
v našem kraji?
Počátek roku 2011 byl ve znamení vol-
by a ustavení nového vedení krajské 
rady Junáka Plzeňského kraje. Jaro bylo 
jedno z nejkrásnějších a nejteplejší za 

posledních pár let a přineslo jistě mno-
ho krásných akcí a zážitků při vaší oddí-
lové činnosti. V době prázdnin, kdy kaž-
doročně vrcholí naše činnosti, proběhlo 
mnoho táborů, čekatelských i vůdcov-
ských kurzů, ze kterých jejich účastní-
ci odjížděli plni nadšení a nápadů do 
další skautských dní. Nesmíme opome-
nout ani účast skautů  na 22. světovém 
skautském Jamboree ve Švédsku.
Jaký byl tento skoro již uplynulý rok  
a hlavně jaký bude ten příští v tom na-
šem kraji šesti řek, to záleží jen a jen na 
vás. Pro nás, jako redakční radu, byl rok 
2011 rokem fénixova z popela vstání. 
Věříme, že v roce příštím se do sezna-
mu redaktorů se svými (ne)pravidelný-
mi příspěvky z vašich akcí, radostí, sta-
rostí, luhů i hájů, přidáte i vy.
S přáním klidných svátků Vánočních 
a úspěšným rokem 2012. 

Lukáš Boubín (Platejz)

Další rok za námi ...

Další skautské akce můžete najít na stránkách www.krjplzen.cz v sekci 
„Akce&Projekty“. V případě, že chcete mít v seznamu i vaší akci, stačí poslat e-mail 
na adresu ksr@krjplzen.cz

KALENDÁŘ NEJBLIŽŠÍCH AKCÍ:
2. – 4. 12. 2011    	 Mikulášský seminář 2011
3. 12. 2011     		  Kolegium oblasti Bílého orla
12. – 14. 12. 2011     	 Vánoční stánek „U Branky“
19. – 22. 12. 2011     	 Vánoční stánek „U Branky“
23. 12. 2011 – 2. 1. 2012  Vánoční prázdniny
23. – 24. 12. 2011     	 Rozdávání Betlémského světla
23. 12. 2011     		  Guma 2011
13. – 15. 1. 2012     	 MUŠINKA 2012
13. – 15. 1. 2012		 ČK Tokaheya 2012
10. – 12. 2. 2012     	 BNB 3.0.

Zpč. klub přátel 
skautingu

Monťa 
v Náčelnictvu

9

10Středoevropské 
jamboree 2012

Mirko Vosátko
by oslavil 100
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Sraz K+K 
v Chotíkově

3

?
Už odebíráš nový 
Krajem šesti řek?

Jestli nemáš a chceš odebírat informačník napiš svůj 
e-mail a jméno na adresu ksr@krjplzen.cz a my tě 

zařadíme do informační konference

www.krjplzen.cz
www.ksr.cz
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FOTO ARCHIV HKVS
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Z našeho kraje

O víkendu 21. – 23. října proběhlo  
v Chotíkově u Plzně podzimní celo-
státní setkání kapitánů a kapitánek, 
oficiálně zvané Ústřední sraz kapitá-
nů (ÚSK). O zázemí se postaral plzeň-
ský tým Navigamu. Útočiště nám po-
skytla základní školy Chotíkov, takže 
účastníci poznali i blízké okolí Plzně. 
Sešlo se více jak 100 účastníků, kteří 
se zúčastnili nabitého programu. 
Páteční večer začal prezentací práce 
HKVS za poslední půlrok. Následovaly 
seznamovací hry, které umožnily ze-
jména nováčkům lépe poznat ostatní 
účastníky. V různých podobách se ješ-
tě sešly kraje, a pak už byl čas jít spát. 
V sobotním dopoledni byl nejprve shr-
nut a zhodnocen letošní ročník závodu 
Přes tři jezy a uchazeči o složení mo-
dulové kapitánské zkoušky si napsali 
další test. Poté se účastníci rozprchli 
do pracovních komisí a dopoledne 
bylo zakončeno účastí ve volitelném 
programu o výchovných kategoriích. 
Odpoledne bylo věnováno informa-
cím o připravované akci Navigamus 
2012. Tým shrnul podstatné novin-
ky, vysvětlil, jak bude fungovat před-
program a registrace a celé povídání 
bylo zakončeno prohlídkou tábořiště 
u Boleveckého rybníku. Po procházce 
a provětrání nás čekaly další volitel-
né programy, tentokrát vedení porad, 
plavby vodních vlčat a žabiček, právo 
nejen na vodě a meteorologie. Nabíd-
ka to byla pestrá, tak si snad každý vy-
bral dle svého gusta. 
Dlouho očekávaný vrchol večera pro-
běhl v hasičárně ve vedlejší vesnici – 
v Příšově. Uskutečnil se tam již skoro 

tradiční ples sraz kapitánů, ve stylu 
Titaniku po vzoru libreta Navigamu. 
Nechyběl tanec, bar, bohatá tombola, 
výuka skotských tanců a spousta zá-
bavy. Ani půlnoc nezastavila veselící 
se námořníky, vysokou společnost či 
dělníky.
Nedělní vstávání tedy bylo pro někte-
ré poněkud náročnější. Program od-
startovaly Gejzíry nápadů připravené 
účastníky srazu. Dále přítomné se-
známil Vezír s novinkami z Náčelnic-
tva Junáka a účastnice 22. světového 
skautského jamboree 2011 ve Švéd-
sku se podělily o své zážitky. K zhléd-

nutí byla prezentace fotek, k posle-
chu hymna jamboree „Changing the 
World“ a různé zkušenosti. Naproti 
tomu se uskutečnila ještě přednáška 
o psychologii a zátěžových normách v 
rámci modulové kapitánské zkoušky.
Nedělní poledne, to byl ten správný 
čas shrnout práci komisí a položit po-
slední dotazy k Navigamu, poobědvat 
a vydat se na cestu domů. Škola se po-
stupně vylidnila a na pořadatele zbyl 
už jenom úklid, který naštěstí zvládli 
s přehledem.

Katka Kaderová (Liška)
zástupce hlavního kapitána  VS

Sraz K+K byl v Chotíkově u Plzně
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Skautský svět

Vítěz po šesti plzeňských tocích
V sobotu 15. 10. 2011 se v loděnici 99. 
OVS Žlutý kvítek v Plzni sešly děti z 
několika oddílů, aby se zúčastnily již 
tradiční hry „VJTZ po šesti plzeňských 
tocích“. Letošního ročníku se zúčastni-
li děti z pořádajících oddílů 93. Delfíni 
a 99. Žlutý kvítek, dále pak 91. Kotva, 
92. Černá střela, TOM Šlápoty Hořovi-
ce a vodácký klub Šán Praha. 
Posádky tvořila pěti členná družstva, 
z nichž alespoň jeden musel být straší 
15ti let. Děti v jednom týmu obsadi-
ly dvě kanoe a jeden kajak. Hlavním 
úkolem posádek bylo zdolat šest pl-
zeňských toků, co v nejkratším čase. 
Po cestě je čekaly různé úkoly. Jako 
příklad uvádím slaňování z mostu do 
lodě, překonání lanové dráhy, sjezd 
jezu u Mrakodrapu, uzlování, záchra-
na tonoucího z válce, překonávání 
jezu Kalikovák různými způsoby nebo 
např. eskymácký obrat.
Po krátkém výkladu trati, kontrole po-
vinného vybavení a rozlosování pořa-
dí startujících, závod začal. Poslední 
posádka vystartovala od Vejprnického 
potoka v 12.30 hodin a všichni byly 
zpět okolo 19.00. 
Již za tmy proběhlo dlouho očekáva-
né vyhlášení a předání cen. Novinkou 
letošního závodu bylo předání putov-
ního poháru. Závod proběhl bez kom-
plikací a podle ohlasů, byl úspěšný. I 
vedoucí neskautských oddílů pochvá-
lili hlavní organizátory akce – Járu 
Hlaváčka (99. OVS) a Vláďu Třísku – 

Kováře (93. OVS) za skvělou přípravu a 
průběh akce. S některými jsme se roz-
loučili a někteří šli s námi nabrat síly 
na druhý den na splutí.
V neděli v 11.00 jsme se šli u jezu v 
Touškově, kde jsme zahájili tradiční 
splutí Mže v úseku Touškov – loděnice 
Na Jíkalce. Cestou jsme si zahráli hru 
„Lov krokodýlů“, což v překladu zna-
menalo: „Kdo nasbírá z řeky více PET 
lahví a skleněných lahví, vyhrává!“. 
Nejen, že to děti bavilo, ale podařilo 
se nám zmiňovaný úsek Mže vyčistit o 
neuvěřitelných cca 10 plných lodí od-
padu.
Do cíle jsme dorazili s drobným zpož-
děním, takže na břehu už čekali ne-
dočkaví rodiče, těšící se nejen na svá 
dítka, ale také na božského Neptuna, 

pána všech vod. Převlečení do krojů 
proběhlo bleskově a už se z pravého 
břehu Mže ozývaly dětské hlasy vola-
jící:“Neptune, pojď mezi nás!“. Božský 
na sebe nenechal dlouho čekat a v 
mžiku se objevil, doprovázen zdatným 
kormidelníkem a dvěma vílami. Přiví-
tal se s kapitány oddílů – Kaštanem, 
Kovářem a Járou a pokračoval vtipným 
monologem. Nakonec nám řeku přece 
jen zamkl a tím ukončil letošní vodác-
kou sezónu. S vládcem všech vod jsme 
se rozloučili našimi pokřiky. Domů 
jsme se rozešli plni zážitků z celé akce, 
plni smutku, že skončilo vodačení ale 
zároveň i plni radosti, že začíná obdo-
bí zimních radovánek. 

Klára Hrachová
99. OVS Žlutý kvítek Plzeň

Znovuzrozený Elixír 2012 se blíží
Elixír 2012 zanedlouho otevře své dve-
ře a proto nezaškodí, oživit si v pamě-
ti, o co vlastně jde: Tak tedy EliXír není 
Elitní Letní Inteligenčně-Xenofobní 
Ímrvére Retroakce, nýbrž zcela váž-
ně míněné setkání stovek skautských 
vůdců a činovníků z celé České re-
publiky. Alespoň natolik vážně míně-
né, nakolik vážně může být skauting 
brán. Oficiálně řečeno je EliXír 2012 
je vzdělávací akce určená pro všechny 
členy Junáka, kteří vedou skautské od-
díly nebo při jejich vedení pomáhají. 
Jedná se již o čtvrtý ročník - předešlé 
se uskutečnily v Pardubicích, Brně  
a Kladně a zúčastnilo se jich dohro-
mady již kolem 1600 lidí.
Registrace na tuto akci je možná pou-
ze do 21. prosince letošního roku. 

AKCE JE URČENA PRO:
pro vedoucí oddílů všech věkových ka-•	
tegorií (činovníky, na kterých stojí vede-
ní oddílů). 

 
Oproti předchozím ročníkům je pro-
gram zaměřen na kategorii vedoucích 
(dříve byla i samostatná kategorie ro-

verů a rangers). Mladším účastníkům 
z řad R&R pomáhajících u vedení od-
dílů se nebráníme, ale nebude pro ně 
speciálně uzpůsoben program.

NA CO SE MŮŽETE TĚŠIT NA ELIXÍRU? 
řešení problémů v oddílu;•	
programy zaměřené na hlubší po-•	
chopení nového programu; 
konkrétní náměty na oddílovou •	
činnost podle nového programu;
setkání se zkušenými lektory, kteří •	
mohou poradit s Vašimi oddílový-
mi problémy;
programy pro aktivní odpočinek  •	
a dobití baterek ;
setkání se spoustou známých či za-•	
tím neznámých lidí.

www.elixir.cz

ELIXÍR 2012
kdy? 20.1. - 22.1. 2012
kde? Praha 9 - SOU, Učňovská 1,
kapacita akce: 400 účastníků 
za kolik? 450 ,-- Kč vč. stravy a 
ubytování
www.elixir.skauting.cz
www.facebook.com (elixír 2012)
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Skautský svět

27. 11. 1911 – se narodil Mirko Vosát-
ka – Grizzly – významná osobnost čes-
kého skautingu. Jeho život nyní připo-
míná nový web.
Když Mirko Vosátka před sedmi lety 
zemřel napsal Vezír v jeho nekrologu:

„Není snad v naší republice vodáka, 
který by neznal rozměry malou, ale 
obsahem ohromnou knihu Vodáci, 
ahoj! Není snad v naší republice skau-
ta, turisty, tuláka, který by neznal En-
cyklopedii táborníka. Není snad v naší 
republice vodního skauta, který by si 
nečetl a neopisoval knihu Z deníku 
kapitána. S tělem šlachovitého voraře, 
duchem zapáleného ochránce přírody 
a srdcem dychtivého rovera se nemohl 
ani ve vysokém věku stát skautským 
penzistou. Proto byl autorem mnoha 
čtení a návodů pro rovery a rangers, 
proto byl rádcem a poradcem mnoha 
lesních škol a kurzů, proto byl kama-
rádem všech mladých, proto byl čest-
ným hlavním kapitánem českých vod-
ních skautů a skautek.“

U příležitosti jeho nedožité stovky 
vznikly webové stránky - www.mirko-
vosatka.webnode.cz, které se budou 
postupně snažit publikovat vše do-
stupné co se Grizzlyho života týká. Už 
nyní zde kromě stručného životopisu 
a hlavního přehledu díla najdete na 
100 fotografií, kreseb a dalších doku-
mentů. Zaposlouchat se můžete do 
dvou přednášek na téma ekologie a 
rovering. Shlédnout zde můžete také 
několik unikátních záběrů z Grizzlyho 

filmotéky.
Jak se bude dařit zpracovávat další 
podklady, bude web postupně dopl-
ňován. Budu velmi rád za jakékoli do-
kumenty týkající se tématu.
Děkuji všem, kteří pomohli tento pro-
jekt uskutečnit, zvláště paní Evě Gau-
čové, nevlastní dceři Mirko Vosátky, 
která poprvé pro tyto účely zpřístup-
nila Grizzlyho archiv.

Roman Šantora (Bobo)
roman.santora@gmail.com.

Mirko Vosátko by oslavil 100

Mušinka v Sokolově
Tým MUŠKA připravil pro začínající 
činovníky v „nevýchovných funkcích“ 
další ročník semináře MUŠinKA. Usku-
teční se po druhé v historii v Čechách 
a poprvé v Karlovarském kraji. 
Byl jsi na sněmu zvolen do nové 
funkce? Děláš revizora, protože „ně-
kdo to dělat musí“? Chcete ve středis-
kové radě naplánovat činnost na další 
období a sehrát se jako tým?
MUŠinKA 2012 je vzdělávací seminář, 
který tě naučí základy pro tvoji činov-
nickou práci v oblasti hospodářské i 
organizační. MUŠinKA je také pořádá-
na ve spolupráci s ÚRKJ se speciálním 
programem pro revizory. 
Akce je rozdělena na organizačně-hos-
podářskou část (roční plán činovníků, 
rozpočty malých a velkých akcí, inven-
tarizace a správa majetku, finanční 
zdroje) a revizní část (revizní komise, 
revizní řád, účetnictví atp.). 

Martin Štěrba (Agi)

mušinka 2012
Termín konání: 13. – 15. 1. 2012 
Místo konání: Sokolov 
cena: 400 - 500,-- Kč
www.krks.skauting.cz
www.muska.org



Rádcovské setkání

20
12

www.skaut.cz/zirafa

Žirafa je zimní setkání rádců a rádkyň, kteří se ak-
tivně zabývají vedením skautské družiny. Zpravidla 
je čtyřdenní a koná se v termínu pololetních prázd-
nin a přilehlého víkendu (2. - 5. 2. 2012).

Chceš motivaci do práce s družinou?
Chceš poznat nové lidi, nové  
postupy a nové názory?
Chceš si zpestřit zimu?
Nabídka Žiraf je tu pro Tebe!

Západočeská

Jih
očeská

Jihomoravská
16. - 19.2. 2012

Střed

Ústecká
Krkonoše

Moravská

INZERCE ▾
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Z našeho kraje

Zbiroh se vrací
Na poslední krajské radě oznámil 
předseda okresní rady Rokycany To-
máš Šach, že zbirožské skautské stře-
disko požádalo o návrat do organizace 
Junák - svaz skautů a skautek ČR.
Středisko Zbiroh přešlo v roce 2000 do 
organizace „Skaut - Český skauting 
ABS“. Po jedenácti letech v organizaci s 
medovými košilemi a modrými šátky 
se současné vedení střediska rozhod-
lo, že se chce vrátit zpět. 
Okres Rokycany by po návratu Zbirohu 
měl rozrůst o dalších padesát členů. 
Středisko Zbiroh by se mělo v Junáku 
registrovat již v roce 2012. 

Martin Štěrba (Agi)

HORŠOVSKÝ TÝN
Bude výstava betlémů spojená s roz-
dáváním betlémského světla v míst-
ním kostele sv. Petra a Pavla a zpívání 
koled a prohlídka již vánočně vyzdo-
beného kostela. Též bude Živý Betlém 
pořádaným MKZ Horšovský Týn.

KLATOVY
Každoroční akce, pořádaná skaut-
ským střediskem Královák v Klatovech. 
Přijďte za námi 17.prosince v 16 hodin 
ke kašně na klatovském náměstí. Za-
zpíváme si společně koledy a domů si 

odnesete Betlémské světlo. S sebou: 
svíčku, lucerničku - nutné si přinést 
vlastní

PLZEŇ
Jako každý rok by měla být den před 
Štědrým dnem mše svatá sloužená bis-
kupem Františkem Radkovským. Bet-
lémské světlo si zájemci budou moci 
odnést téhož dne odpoledne nebo po-
tom dopoledne přímo na Štědrý den 
na několika místech v Plzni.

www.betlemskesvetlo.cz

Obrok na Švihově?
Tým okolo mé osoby začal pracovat na 
přípravě kandidatury pro pořádání 
celostátní akce pro rovery a rangers 
Obrok 2013. K dnešnímu dni je hotov 
tým akce, který začíná zpracovávat zá-
kladní programové, produkční a logis-
tické záležitosti. Následující Obrok by 
měl být opět jiný než předešlé ročník. 
Chystají se i nějaké velké novinky.
Vedení týmu se v minulých týdnech se 
sešlo se starostou města Švihov, kas-
telánem vodního hradu Švihov a také 
majitelem pozemků. Všichni dotčení  
s pořádáním akce souhlasí a vytvořili  
s týmem gentlemanskou dohodu.
V současné době se čeká na zadání 
akce od Roverského odboru a na zá-
kladě toho začne tým pracovat reálně-
ji. Výsledky „výběrového řízení“ budou 
známy na jaře a pakliže to dopadne 
dobře - následující Obrok se uskuteční 
na přelomu května a června na Šviho-
vě. Vůbec poprvé by se tak Obrok do-
stal na půdu západních Čech.

Martin Štěrba (Agi)
manažer kandidatury Obrok 13

Královák má rekord
Agentura Dobrý den 3. listopadu ofi-
ciálně uznala výsledky historicky prv-
ního českého rekordu v sázení stro-
mů, který se uskutečnil 28. října mezi 
desátou a osmnáctou hodinou. A my  
z Králováku jsme jeho součástí!
Výsadeb stromů na 204 místech re-
publiky se zúčastnilo 3892 lidí a díky 
nimž v naší zemi přibylo 6910 nových 
stromů. 
Naše středisko vysadilo 35 stromů za 
účasti 25 lidí. Stromy a nářadí nám 
poskytlo Povodí Vltavy, s.p. 

Kateřina Vágnerová (Kačaba)
www.kralovak.cz

Přijďte si pro světýlko ...
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Skautský svět

Vážení přátelé, 
využíváme této mimořádné události, 
jakou je pro skauting v naší oblasti Bí-

lého orla jubilejní padesáté kolegium, 
abychom oznámili skautské i občan-
ské veřejnosti ustavení a zahájení čin-
nosti našeho „Západočeského klubu 
přátele skautingu“.
Klub přátel skautingu je volné sdruže-
ní těch, kdo myšlenky a program skau-
tingu sdílejí nebo s ním sympatizují. 
Bude vhodnou příležitostí i pro odpo-
vídající postavení dříve registrovaných 
skautů a skautek, kteří již členství  
v organizaci z různých důvodů ukonči-
li, ale cítí se stále být skauty.
Klub nevyvíjí žádnou pravidelnou 
organizovanou činnost, nekonají se 
schůze s povinnou účastí, za členství 
v klubu se nic neplatí. Předpokládá se 

především, že členové klubu na svém 
místě, ve svém oboru a podle svých 
možností poskytují podporu a pomoc 
skautským jednotkám i dobrovolní-
kům, pracujícím s mládeží nebo orga-
nizaci vůbec. 
Klub volně navazuje na činnost dří-
ve u nás existujících Sdružení přátel 
Junáka. Klub chce být pro skautskou 
organizaci přátelským partnerem  
a svou existencí posílit jistoty, o které 
se rozvoj skautského hnutí v západ-
ních Čechách opírá.

 Vladimíra Čapková-Pugnerová, 
Jan Kacerovský (Akela), Zdeněk Pro-

tivínský (Dan), Petr Náhlík (Vokoun), 
Čestmír Kunz, Karel Vítek

Západočeský klub přátel skautingu

Co znamená slovo „Kolegium“
Skauti a skautky Západních Čech se  
v létech 1921 až 1929 sdružili do vyš-
ších organizačních celků 4. župa Do-
mažlice a 13. župa Plzeň. 
Dne 2. ledna 1920 se pak sloučily v jed-
nu župu západočeskou. V roce 1932 
byl název rozšířen na „Západočeská 
oblast Bílého orla“ - k poctě legendár-
ního velitele oblasti té doby, generála 
Klecandy, který měl skautskou pře-
zdívku Bílý orel. 
V „nové době“, tedy po roce 1990 se 
nejprve normálně scházela Oblastní, 
teď už tedy nazývaná Krajská rada, ale 
ukázala se potřeba i zájem navázání 
širších kontaktů mezi činovníky ven-
kovských okresů Západních Čech. Tak 
jsme se dohodli, že budeme pořádat 
pravidelná setkání vedoucích činovní-
ků Junáka všech okresů a těch, kteří se 
starají o společné záležitosti oblasti.
„Kolegium“ tedy není pouze „výchov-

né setkání. Není zaměřeno k nějaké-
mu vybranému výchovnému problé-
mu. Je to shromáždění představitelů 

junáckých okresů, kteří jsou vybaveni 
kompetencí informovat, diskutovat  
a rozhodovat o společných věcech. Po-
zvánky na Kolegium obdrží předseda 
okresní rady a ten si sestavu své okres-
ní delegace sám zvolí. Kolegium tedy 
také není jen setkání skautů, kteří zrov-
na měli volno a hodí se jim jet do Plzně.  
Na Kolegiu jsou v programu využívány 
především informace a zprávy z okre-
sů, krajů, oblasti a z ústředí. Využívá-
me možnosti „zpětné vazby“, protože 
ke všem informacím nebo písemným 
pokynům je zde možná rozprava a pří-
tomní odpovědní činovníci mohou k 
věci podat vysvětlení. Na Kolegiu lze 
dohodnout různé společenské akce, 
výměny, zápůjčky zprostředkovat se-
tkání a služby. 
Kolegium se koná většinou jednou v 
roce v prosinci. Osvědčilo se jako dů-

ležitý prostředek pro rozvíjení vzájem-
ných dobrých vztahů a větší poznání 
osob, podmínek, programu a činností 
ve skautských jednotkách naší oblasti. 
Osvědčilo se jako důležitý prostředek 
pro vzájemné poznání, pochopení  
a sblížení. A to je jeho nejdůležitější 
poslání. Proto se na Kolegiu dbá ob-
vzlášť na udržení nekonfliktní, vlídné 
a bratrské atmosféry, aby se na další 
setkání všichni těšili.
Pro udržení tradičního svazku Západo-
české oblasti Bílého orla i po opětném 
vzniku krajů v roce 2000 se vyslovily 
všechny okresy západních Čech. Proto 
také nadále pořádáme naše Kolegia. 
Suverenita a kompetence junáckých 
okresů a krajů není v žádném případě 
další existencí oblasti ani setkáními 
na Kolegiu omezena.

Jan Kacerovský (Akela)

OBLASTNÍ RADA „atom“ 
Akela, Vlaďka, Myšák, Ledňáček, 
Dan, Brko, Veget, Pinda, Bon-Bon,  
Liman, Marek a Slim

SPOLUPRACOVNÍCI OBLASTI 
Šerif, Věrka, Danaika, Sunar, Jára, 
Zuzka, Arnika, Draha a Číňan

PŘEDSEDNICTVO KOLEGIA
Akela, Vlaďka, Mája, Myšák a Pinda



jednoduše skauting
„Simply Scouting“

Junák - svaz skautů a skautek ČR
Plzeňský krajPF 2012
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Skautský svět

Co hýbe skautským světem?
Magazín pro rodiče dětsk. členů 
Junák od prosince startuje nový pro-
jekt na podporu zlepšení komunikace 
s rodiči stávajících členů Junáka. První 
číslo je skoro připravené a začátkem 
prosince bude rozeslané s dětskými 
časopisy. Nyní si každý může prohléd-
nout aktuální pracovní  verzi (před 
korekturou a posledními úpravami).  
Prohlédnutí časopisu poslouží i k pří-
padnému rozhodnutí o odmítnutí ča-
sopisu pro rodiče dětí ve vašem oddíle. 
Odmítnutí je třeba nastavit do konce 
listopadu, aby se projevilo v prosinco-
vé rozesílce. Věřím, že většina z vůdců 
shledá časopis jako nezávadný a pro-
spěšný a uvítá jej. Líbí se vám? 

Junák hlásí, Tomáš Slavík (Fred)

SKAUTSKÝ KALENDÁŘ 2012
Kalendář s ilustracemi Ladislava Rus-
ka – Šamana výborně poslouží jako 
vánoční dárek pro skauty, přátele i 
sponzory. Po úspěchu skautského ka-

lendáře pro rok 2011, v němž jsme si 
připomínali dovršení celého století od 
založení českého skautingu profeso-
rem A.B. Svojsíkem, vydává středisko 
z Velkého Týnce na Olomoucku další 
obrazový kalendář, jehož obsah na-
značuje mnoho z širokého praktické-
ho i výchovného programu skautské-
ho hnutí. Dvanáct básní, které autor 
připojil jako poetický doprovod celého 
skautského roku, je vyňato ze sbírky 
veršů pod názvem Rovná skautská hůl. 
Rozměry kalendáře jsou 45×30 cm a 
cena je 95,- Kč. Objednávat lze na pe-
cinka@volny.cz nebo tel.: 731059298.

Skautská křižovatka, Jiří Dvořák

SkautIS je ve verzi 5.0.
Otevřete šampaňské, jde se slavit! JE 
TU SKAUTIS verze 5.0! Právě jsme tuto 
nejnovější verzi nasadili do ostrého 
provozu. Přináší především mnoho 
novinek a skvělých vylepšení pro re-
gistraci 2012, která bude zahájena již 

za pár dní - na počátku prosince, ale 
také třeba projekt časopisů pro rodiče 
a mnoho dalších novinek.

facebook, Ondřej Peřina (Jerry)

Prezident vyznamenal skauty
Koncem října proběhl na Pražském 
hradě slavnostní večer k 93. výročí 
vzniku Československa, během nějž 
prezident republiky vyznamenal mezi 
dvěma desítkami osobností veřejné-
ho života Medailí Za zásluhy také dva 
skauty. Jsou jimi prof. Petr Piťha, kato-
lický kněz, bohemista a lingvista a di-
vadelní režisér, výtvarník a scénarista 
Jiří Srnec, zakladatel světoznámého 
Černého divadla Jiřího Srnce.

Skautská křižovatka, Prskavka

stoleté skautské šátky
Od 1. 12.  jsou prostřednictvím skaut-
ského obchodu JUN prodávány šátky 
ke 100 letům českého skautingu. 

Jan Kotek (Šotek)
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Z krajské rady

V Náčelnictvu Junáka je za kraj Monťa

V milém čísle Krajem šesti řek jste si 
určitě všimli inzerátu na nového zá-
stupce kraje v Náčelnictvu Junáka. 
Toto výběrové řízení dospělo do zdár-
ného konce a novou členkou Náčel-
nictva Junáka za Plzeňský kraj se tak 
po hlasování, kdy se pro zvolení vyjá-
dřilo 7 z 10 přítomných členů krajské 
rady stala sestra Kateřina Jonášová 
- Monťa. Kromě gratulace přinášíme  
i rozhovor.

Monťo, mohla by ses na začátek 
alespoň stručně čtenářům před-
stavit?
Pocházím z Plzně. Skautuji od roku 
1990, kdy jsem jako světluška vstou-
pila do tehdy čistě dívčího 53. oddílu 
Šedá střelka. V roverském věku mě 
pak také významně formoval rover-
ský kmen Šambala. Postupně jsem 
se věnovala vedení světlušek, vedení 
oddílu, pracovala jako středisková vý-
chovná zpravodajka. Posledních pět 
let jsem vedla plzeňské středisko Stře-
la, které se svými 280 členy patří mezi 
největší střediska v kraji, a zároveň 
jsem se podílela na realizaci motivač-
ně - vzdělávacích setkání rádců družin 

Západočeská Žirafa. 
V civilním životě pracuji jako koordi-
nátorka mezinárodních projektů, teď 
jsem ovšem zrovna na mateřské do-
volené s dcerou Johankou. Kromě ní 
mám doma ještě vlče Jiříka.

Náčelnictvo je jedním z vrchol-
ných orgánů Junáka, je to funk-
ce plná zodpovědnosti, přeci jen 
budeš zastupovat více než dva  
a půl tisíce skautů a skautek v Pl-
zeňském kraji. S jakou vizí do Ná-
čelnictva vstupuješ?
Náčelnictvo v tomto volebním obdo-
bí pracuje především na dlouhodobé 
strategii Junáka a na zlepšení svého 
renomé v oblasti řízení organizace. 
Dále je třeba dokončit nastavení no-
vého programu a řešit stálý pokles po-
dílu mladších členů v naší organizaci. 
Plzeňský kraj má ke všem těmto klíčo-
vým otázkám co říci. Chtěla bych, aby 
byl hlas našeho kraje slyšet ještě více 
než dosud.

Co tě přimělo ke kandidatuře?
Když jsem letos na jaře předala vede-
ní střediska, začala jsem přemýšlet, 
co dál. Stále totiž chci část své energie  
a svého času věnovat hnutí, které vede 
děti a mladé lidi k tomu, aby pomáha-
li druhým a na sobě samém stále pra-
covali. Chtěla bych se zabývat tématy 
a problémy, které dobře znám z na-
šeho oddílu, střediska a okresu, také  
v obecnější rovině.

Máš nějaké konkrétní cíle, které 
bys chtěla uskutečnit?
Jako nováček se budu potřebovat 
nejprve rozkoukat, ale ráda bych se 

zapojila do některé pracovní skupiny. 
Láká mne „Strategie“, blízká je mi také 
„Komunikace“. Mám intenzivní pocit, 
že je třeba změnit komunikaci uvnitř 
naší organizace tak, aby se konkrétní 
projekty vznikající na centrální úrovni 
opravdu dostaly k cílovým uživatelům 
v regionech.

Jak vlastně práce v Náčelnictvu 
probíhá?
Náčelnictvo přijímá nejvýznamněj-
ší rozhodnutí v době mezi jednotli-
vými Valnými sněmy Junáka. Schází 
se asi pětkrát ročně na dvoudenních 
jednáních, během nichž se diskutu-
je, schvaluje, hlasuje, připomínkuje  
a úkoluje. Kromě toho existuje několik 
pracovních skupin, v nichž se členové 
Náčelnictva spolu s dalšími činovníky 
věnují určitým tématům či oblastem  
podrobněji a připravují podklady pro 
další jednání. Víc Ti budu schopna říci, 
až do té práce lépe proniknu.

Já ještě prozradím, že první zase-
dání Tě čeká už tento víkend. Těšíš 
se?
Jasně, že jo.

Jiří Kunc (Pompo)

skauting
je
sexy

NÁČELNICTVO JUNÁKA
Náčelnictvo Junáka je vrcholným 
orgánem Junáka v období mezi 
Valnými sněmy Junáka. Přísluší mu 
rozhodovat o všech věcech, které ne-
jsou ve výhradní kompetenci Valné-
ho sněmu Junáka. Při své činnosti se 
řídí Stanovami Junáka a usneseními 
Valného sněmu Junáka, kterému se 
pak také ze své činnosti odpovídá.
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Středoevropské jamboree AQUA se blíží
Začalo to počátkem třináctých let mi-
nulého století, když se do Prahy sjeli 
skauti ze střední Evropy na Tábory slo-
vanských skautů. Tehdy do Prahy při-
jeli tísíce skautů a „Slovanské jambo-
ree“ jak se Táboru slovanských skautů 
říkalo se mělo stát jakousi generálkou 
pro pořádání světového skautské jam-
boree 1933 v Československu. To se 
však díky státníkům úředníkům ne-
podařilo uspořádat, protože tehdejší 
Junák včas nezískal státní garanci pro  
podání kandidatury. 
Historie slovanských jamboree, dnes 
již středoevropských jamboree se za-
čala opět psát koncem devadesátých 
let. Junák přišel s myšlenkou obnovit 

tuto tradici a tak se v roce 1997 usku-
tečnil Fénix. O rok později tomu byl Eu-
rocor na Slovensku a další rok později 
v roce 1999 SAN v Polsku. O další dva 
roky později se sjeli skauti ze střední 
Evropy v maďarské vesnici Csobanka a 
poté v roce 2004 v Tatranské Lomnici v 
srdci Vysokých Tater. Od té doby se pak 
středoevropská jamboree konají pra-
videlně každé dva roky. V roce 2006 se 
konalo zatím největší novodobé stře-
doevropské jamboree v Brně pod ná-

zvem „Orbis 2006“ na který přijelo 
více než tři tisíce skautů z dvou desí-
tek zemí. V roce 2008 se pak konala 
„Silesia“ v Polsku a zatím poslední 
středoevropské jamboree se konalo  
v roce 2010 pod názvem „Concordia“  
v Maďarsku. Další „slovanské jam-

boree“ pod názvem AQUA 2012 bude 
hostit v termínu od 11. - 18. 8. 2012 
Slovensko. Zúčastnit se ho mohou 
skauti ve věku 13 - 17 let a ti starší mo-
hou vyrazit jako členové servis týmu. 
Již podle názvu je patrné, že jamboree 
navazuje na tradiční setkání sloven-
ských skautů.
Jamboree se bude konat v úžasné kra-
jině kolem města Liptovský Mikuláš  
a program se bude odehrávat i na blíz-
ké přehradě Liptovská Mára. Program 
na jamboree bude zaměřen hlavně na 
vodní aktivity, proto organizátoři do-
poručují vzít si sebou alespoň několi-
katery plavky. Program bude ale také 
na souši, takže  se nikdo rozhodně nu-
dit nebude. 
Bližší informace najdete ve slovenšti-
ně na stránkách jamboree www.jam-
boere.skauting.sk a v nejbližší době 
také na facebooku českého kontin-
gentu a na Skautské křižovatce.

Martin Štěrba (Agi)

Aqua 2012
11st central-european scout jamboree
kdy? 11. - 18. srpna 2012
kde? Liptovský Mikuláš, Slovensko
předběžná cena? 150 € (cca 4.000,-- Kč)
www.jamboree.skauting.sk



LIKE

KRAJEM ŠESTI ŘEK								          				       11

LÍBÍ SE TI
prázdná strana

krajem šesti řek?

Pokud ne, něco s tím udělej 
a zapoj se do příprav

díky všem. LIKE.

INZERCE ▾

občasník
Krajem šesti řek
elektronický časopis krj Plzeňského kraje
číslo 140, prosinec 2011
Vydává Junák - svaz skautů a skautek ČR, Plzeňský kraj pro vnitřní potřebu.
KSŘ dostávají emailem všichni registrovaní vedoucí oddílů a činovníci. Pokud si přejete být zařazeni do databáze příjemců, či z ní 
naopak vyřazeni, pošlete své jméno, oddíl, středisko na adresu ksr@krjplzen.cz. Aktuální číslo KŠŘ i archiv starších čísel  je k dispozici 
také na webových stránkách KRJ.
Příspěvky, postřehy, připomínky, informace, pozvánky či fotky zasílejte na adresu: ksr@krjplzen.cz
Do tohoto čísla přispěli: Lukáš Boubín (Platejz), Katka Kaderová (Liška), Roman Šantora (Bobo), Martin Štěrba (Agi), Kateřina Vágnero-
vá (Kačaba), Jan Kacerovský (Akela), Tomáš Slavík (Fred), Jiří Dvořák, Ondřej Peřina (Jerry), Jan Kotek (Šotek), Jiří Kunc (Pompo)
Foto na titulní straně: Václav Juna (Džuna)
Fotografie uvnitř čísla: archiv KRJ PK a uvedení autoři
Redakční rada: Lukáš Boubín (Platejz), Vladimíra Čapková - Pugnerová, Jiří Kunc (Pompo), Martin Štěrba (Agi), Miloslav Žán (Sunar)
Sazba: Martin Štěrba (Agi), MA-AGI PR&MARKETING&PRODUKCE • E-mailové rozesílání: Lukáš Boubín (Platejz)



INZERCE ▾

Z krajské rady

KRAJEM ŠESTI ŘEK								          				       12

Na samém sklonku listopadu se na 
svém v tomto roce posledním jednání
sešla krajská rada Junáka Plzeňského 
kraje. Program byl - jak už bývá dob-
rým zvykem - nabitý, v následujících 
řádcích vybírám tonejdůležitější.
První část jednání byla věnovaná 
schválení odvodů z registrace. A na-

vzdory tomu, že ekonomové neofici-
álně vyhlásili příští rok rokem zdražo-
vání, tak odvod na člena plzeňskému 
kraji zůstává stejný jako v předchozích 
letech, tedy 30 Kč. V té organizační 
části jednání došlo ještě na něko-
lik dalších důležitých bodů. První se 
týkal našeho zastoupení v Plzeňské 

krajské radě dětí a mládeže. Skauty 
z Plzeňského kraje tam až do konce 
roku 2012 bude zatupovat br. Martin 
Štěrba (Agi). Dobrá zpráva putuje také 
k uším všech, kteří v rámci kraje pořá-
dají nejrůznější plesy, zábavy, maškar-
ní a podobně. Nezbytnou povinností 
při pořádání takové akce je samozřej-

mě zajištění licencí  
k užití audiovizuál-
ních děl. V rámci kraj-
ské rady   se Vám v 
příštím roce pokusíme 
tuto - leckdy trnitou - 
cestu k Ochrannému 
svazu autorskému 
(OSA) trošku zkrátit  
a ulehčit Vám práci. 
K poločasu jednání 
jsme dospěli volbou 
zástupce kraje v Ná-
čelnictvu Junáka, ale 
tomu věnujeme sa-
mostatný článek. 
Hospodářská část 
probíhala ve znamení 
chvály, sestra Katka 
Šachová už totiž pře-
vzala úplně komplet-
ní agendu krajského 
účetnictví, pilně zú-
čtovává rok končící no 
a samozřejmě se stará 
i o rozpočet kraje pro 
rok příští.
Samotný závěr listo-
padové schůzky při-
nesl některá důležitá 
rozhodnutí v oblasti 
výchovy. Krajská rada 
Junáka Plz. kraje pod-
pořila vznik Západo-
českého klubu přátel 
skautingu. Mimo to 
byly scháleny někte-
ré výchovné akce pro 
příští rok, například 
vůdcovské zkoušky, 
zdravotní kurz, ČLK 
MOA, VLK Kudykam 
nebo Námořní akade-
mii vodních skautů.
Další jednání nás čeká 
v druhé polovině led-
na, projednávat se 
bude třeba už zmí-
něný rozpočet a také 
spousta dalších věcí. 
Tak v lednu!

Jiří Kunc (Pompo)

Co se přinesla listopadová KRJ?


